
 

 

Η οργανωτική Επιτροπή του 3
ου

 Πανελλήνιου 

Συνέδριου με τίτλο «Η Βιολογία στην 

Εκπαίδευση» έχει την χαρά να προσφέρει 

στους συνέδρους που το επιθυμούν μια 

ημερήσια εκδρομή το πρωί της Παρασκευής 13 

Νοεμβρίου 2015 από τις 09:30-15:30. 

 

Η εκδρομή θα αφορά επισκέψεις σε χώρους με 

έντονο εκπαιδευτικό αλλά και τουριστικό 

ενδιαφέρον στη Ν. Πιερία και ειδικότερα: 

 στο Οικοτουριστικό Πάρκο Τηθύς (*), 

 στον παραδοσιακό οικισμό του Π. 

Παντελεήμονα και 

 στο Κ.Π.Ε. Ανατολικού Ολύμπου 

 

Η συμμετοχή είναι δωρεάν και αφορά του 

πρώτους 70 συνέδρους που θα δηλώσουν 

συμμετοχή. 

 

Η δήλωση συμμετοχής θα πρέπει να γίνει μετά 

την εγγραφή του συνέδρου, 

είτε τηλεφωνικώς στην Γραμματεία της ΠΕΒ : 

2105224632 

είτε στο email του συνεδρίου : 

bioeduconf@gmail.com 

 
(*) Η είσοδος στο πάρκο είναι 4 ευρώ και συμπεριλαμβάνει την προσφορά καφέ στις εγκαταστάσεις 

του. Το αντίτιμο καταβάλλεται κατά την είσοδο στο πάρκο. 
 

 

 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚΔΡΟΜΗΣ 

 

09:30  Αναχώρηση από Κατερίνη 

10:00-11:30   Επίσκεψη στο Οικοτουριστικό Πάρκο Τηθύς 

11:30   Αναχώρηση για Π. Παντελεήμονα και ΚΠΕ Αν. Ολύμπου 

12:00 – 12:30  Ξενάγηση στο ΚΠΕ Αν. Ολύμπου από τους συναδέλφους 

εκπαιδευτικούς του ΚΠΕ 

12:30-15:00   Ελεύθερος χρόνος για περιήγηση στον παραδοσιακό 

οικισμό του Π. Παντελεήμονα και για μεσημεριανό 

φαγητό 

15:00  Επιστροφή Κατερίνη στο Συνεδριακό Κέντρο 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΕΚΔΡΟΜΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΣΤΟΥΣ ΣΥΝΕΔΡΟΥΣ 

mailto:bioeduconf@gmail.com


ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΕΠΙΣΚΕΨΙΜΟΥΣ ΧΩΡΟΥΣ 
 

 

Οικοτουριστικό Πάρκο Τηθύς 
 

Το πάρκο ΤΗΘΥΣ αναπτύσσεται στον υγρότοπο των Ν. Πόρων Πιερίας και είναι επισκέψιμο από την 

Άνοιξη του 2013. 

 

Στο Πάρκο ΤΗΘΥΣ ο επισκέπτης μπορεί να δει πως ένας εγκαταλελειμμένος υγρότοπος : 

 έχει μετατραπεί σε παραγωγικό οικοσύστημα 

 προβάλει ένα νέο βιώσιμο μοντέλο ανάπτυξης 

 προστατεύεται μέσω μεθόδων ολοκληρωμένης διαχείρισης 

 εφαρμόζει φιλικές προς το περιβάλλον εφαρμογές 

 λειτουργεί για περιβαλλοντική αγωγή και ευαισθητοποίηση 

 είναι κατάλληλο για οικοτουριστικές δραστηριότητες. 

 

Το πάρκο αποτελεί ένα δυναμικό οικοσύστημα που συνεχώς αλλάζει, ανάλογα με την εποχή και τις 

περιβαλλοντικές συνθήκες. Ο επισκέπτης, από τις δραστηριότητες που έχουν αναπτυχθεί έχει τη δυνατότητα 

να χαρεί, να αντιληφθεί και να κατανοήσει την αξία της μεταβλητότητας, μέσα από τα διαφορετικά είδη 

χλωρίδας και πανίδας, ανάλογα με την εποχή. 

 

  

 
  

 

Το ΤΗΘΥΣ αποτελεί υπόδειγμα μηδενικής ενεργειακής κατανάλωσης, καθώς όλες οι ενεργειακές ανάγκες 

του καλύπτονται αποκλειστικά από ανανεώσιμες πηγές ενέργειες, καθιστώντας την πλήρη αυτονομία του 

πάρκου. Το υδάτινο τμήμα του πάρκου λειτουργεί ως φυσικό εκτροφείο υδρόβιων οργανισμών (ψαριών, 

καρκινοειδών, φυκών), όπου ο επισκέπτης μπορεί να διαπιστώσει τον παραδοσιακό τρόπο διαχείρισης των 

λιμνοθαλασσών, ενώ στο χερσαίο τμήμα του πάρκου αναπτύσσονται οικοτουριστικές και περιβαλλοντικές 

δραστηριότητες, μέσα από τις οποίες ο επισκέπτης αντιλαμβάνεται τη σημασία παρόμοιων οικοσυστημάτων. 

  

Το ΤΗΘΥΣ αποτελεί μια ευκαιρία για ένα ξέγνοιαστο διάλειμμα στη φύση, στο οποίο ο επισκέπτης θα χαρεί 

την ομορφιά και τη γαλήνη της, μέσα από τη συνεύρεση της θάλασσας και του ποταμού, της ξηράς και του 

νερού, των φυτών και των ζώων. Αποτελεί ένα μοναδικό τοπίο με ξεχωριστή ομορφιά και ηρεμία που 

ξεφεύγει από τη λογική της παραλίας και του beachbar. Παρέχεται η δυνατότητα: 

 περιπατητικής διαδρομής με σημεία ανάπαυσης κατά μήκος της, στην οποία λαμβάνουν 

χώρα δραστηριότητες αναψυχής και ενέργειες περιβαλλοντικής ενημέρωσης, 

 ξεκούρασης και χαλάρωσης, μέσω του τουριστικού περιπτέρου, στο οποίο λειτουργεί κυλικείο, 

 παιχνιδιού για τους μικρούς και “μεγάλους” φίλους μας, μέσω της εγκατεστημένης παιδικής 

χαράς.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Παραδοσιακός οικισμός Π. Παντελεήμονα 
 

Ο Παλαιός Παντελεήμονας είναι χωριό του νομού Πιερίας. Είναι χτισμένος σε υψόμετρο 440 μέτρων στις 

ανατολικές πλαγιές του Ολύμπου. Διοικητικά ανήκε στον πρώην δήμο Ανατολικού Ολύμπου, που αποτελεί 

διοικητική μονάδα του δήμου Δίου - Ολύμπου, και ο πληθυσμός του σύμφωνα με την απογραφή του 2001 

είναι 34 κάτοικοι. 

   
Ο Παλαιός Παντελεήμονας είναι χαρακτηρισμένος παραδοσιακός οικισμός καθώς αποτελεί ένα από τα 

καλύτερα δείγματα παραδοσιακής μακεδονίτικης αρχιτεκτονικής στην βόρεια Ελλάδα. Ο οικισμός κατάφερε 

να διατηρήσει το τοπικό του χρώμα καθώς είχε σχεδόν ερημώσει από την δεκαετία του 1950, όταν οι 

κάτοικοι του μετακόμιζαν μαζικά στον μεγαλύτερο οικισμό του Νέου Παντελεήμονα. Την δεκαετία του 1980 

όμως μεταστράφηκε η κατάσταση, όταν αναπαλαιώθηκε ο οικισμός και άρχισε η ταχεία τουριστική 

ανάπτυξή του. Το παραδοσιακό τοπικό χρώμα του οικισμού καθώς και η μικρή απόσταση που τον χώριζε 

από τα τουριστικά θέρετρα της Πιερίας και από την εθνική οδό Αθηνών – Θεσσαλονίκης εκτίναξαν 

τουριστικά την περιοχή. Σήμερα αποτελεί πόλο έλξης για τους επισκέπτες και τους διερχόμενους της νότιας 

Πιερίας. 

 

 

 

 

 

 

Κέντρο Περιβαλλοντικής Εκπαιδευσης Ανατολικού Ολύμπου 

Το Κ.Π.Ε. Ανατολικού Ολύμπου ιδρύθηκε το 2002 και στεγάζεται σε κτίριο 450τμ σε οικόπεδο 4 περίπου 

στρεμμάτων στον Παλαιό Παντελεήμονα Πιερίας 

.  

Στελεχώθηκε για πρώτη φορά το 2005. Το ΚΠΕ επισκέπτονται κάθε σχολική χρονιά περίπου 100 σχολεία 

Π/θμιας και Δ/θμιας εκπαίδευσης από όλη την Ελλάδα σε προγράμματα ημερήσια ή πολυήμερα. Δέχεται 

περίπου 3000 μαθητές με 300 περίπου εκπαιδευτικούς συνοδούς και επιμορφώνει εκπαιδευτικούς στα 

σεμινάρια και τις ημερίδες που πραγματοποιεί. Επίσης διοργανώνει ημερίδες και εκδηλώσεις που αφορούν 

την τοπική κοινωνία, σε συνεργασία με φορείς και άλλες δομές της εκπαίδευσης. 

 

 

Η Ο.Ε. του Συνεδρίου 


